
 2020-2019: مديرية امتربية مولاية تميغست                                                                   الموسم الدراسي-ثاهوية امش يخ أ مود

  ساغتان : دة ــــــــــــــــــــــ الم     ػووم تجريبية                                                                                هية امثا :المس توى

 في مادة امرياضيات  الادتبار ال ول 

  :( هلاط 05)اهتمرين ال ول 

  "V" و   هرة واحدة دضراء    "  R"    و هرة واحدة  حمراء"B"  هريات متماجلة  هريتان بيضاوان  4تحتوى ػوبة ػلى 

 .وسحب بصفة غشوائية هرة واحدة و وسجل مونها و لا ىرحؼِا الى امؼوبة ثم وسحب هرة أ درى و وسجل مونها

 .  نوتجربة امؼشوائية الاإحتمالاتأ نجز شجرة  .1

    "الحصول ػلى هرة بيضاء  "  B    "الحصول ػلى امكرتان المسحوبتان بيضاوان  " A:   أ حسب احتمال الحوادث امتامية  .2

   غيد  سحب هرة دضراء  DA 10  غيد سحب هرة حمراء  و يربح DA 20يربح املاغب  : هؼتبر انوؼبة امتامية  .3

مكاهية امربح أ و الخسارة المياسب مِا  X  غيد  سحب هرة بيضاء  و هؼتبر المتغير امؼشوائي DA 10و يخسر   .الذي يرفق بكل اإ

 .  ثم ػين كاهون الاحتمال مِذا المتغير Xػين امليم الممكٌة نومتغير  .أ   

خابتم  .ب   .ُل انوؼبة في صالح املاغب ؟  ػول اإ

  : ( هلاط 05)اهتمرين امثاني

ميكن   .1 xPنومتغير  نثير حدود x و   حيث حليلي ػدد      321)4( 23   xxxxP. 

 خذر مكثير الحدود 3 يكون حتى   الحليلي امؼدد       ػين xP ثم أ س تًتج غبارة  xP. 

ميكن   .2 xgنومتغير  نثير حدود x حيث  306 23  xxxxg  

غبارة مكثير الحدود ػين  (   أ   xQ حيث      xQxxg 3. 

 امتامية x المؼادلة ذات المجِول ℝحل في  .3  0xg  س تًتجثم  : المؼادلة حوول اإ      0303232632
23

 xxx 

x :  المتراجحة ذات المجِولℝحل في  .4  0xg شارة ثم اس تًتج اإ
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  : ( هلاط 10 )اهتمرين امثامث 

I- هؼتبر الدالةf المؼرفة ػلى 1R بــ  
1

3




x

x
xf و  fC تمثيوِا امبياني في مؼلم متؼامد و متجاوس  jiO ;; 

abػين امؼددين الحليليين  .1  . :1 يختوف غن  x بحيث يكون من أ خل كل ػدد حليلي; 
1


x

b
axf 

ن1 يختوف غن  xتحلق أ هَ من أ خل كل ػدد حليلي .2 12 فاإ  Rx و     62  xfxf ماذا جس تًتج بامًس بة  fC؟ 

 ػلى المجال fأ درس اتجاٍ ثغير الدالة  .3 4;2ثم أ س تًتج حصراُ  مــــ xfػلى ُذا المجال  . 

 المؼادلة 1Rحل في  .4  3' xf 

ُل  يلبل الميحنى .5 fC   ؟ 3 مماساً مؼامل ثوجهيَ يساوي  

II-  متكن الدالةg ػلى ملاش تلاق املابلة و المؼرفة ℝ وبتمثيوِا  

امبياني gC ، امتالي امشكل في الموضح   Tمماس نوميحني 

 gCغيد A
  

  :أ حب بصحيح أ و دعأ  مع امتبرير 

: حوول المتراجحة (1  0' xgُو المجال 3;2. 
 

 

مؼادلة المماس (2 T ُو 
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9
 xy 

 المؼادلة( 3  2xg  في حوول 3  ثلبل  ℝ. 

مختوفين  مؼومين في أ وشئ (4 hC و   gC 

                               حيث    21  xgxh  

  أ ساثذة المادة –بامتوفيق نوجمع 



 امتصحيح المفصل ملادتبار الاول في مادة امرياضيات امس ية امثاهية ػووم  تجريبية 

  :( هلاط 04 )اهتمرين ال ول 

   :. نوتجربة امؼشوائية شجرة الامكاهيات .1

 

: حساب احتمال الحوادث امتامية  .2 
6

1

12

2
APو 

 
6

5

12

10
BP 

. 

 20;0;10;30هي   : Xثؼيين امليم الممكٌة نومتغير . أ   .3

 

 :كاهون الاحتمال مِذا المتغير 

 

. 

 

 

 :  .نحسب ال مل أ مرياضياتي : انوؼبة في صالح املاغب .ب  5
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 .موحب ة  مٌَ انوؼبة في صالح املاغب 

  : ( هلاط 06)اهتمرين امثاني

ميكن   .1 xPنومتغير  نثير حدود x و   حيث حليلي ػدد      321)4( 23   xxxxP 

 خذر مكثير الحدود 3 يكون حتى a  الحليلي امؼدد غيينت xP: 
 
  03 P  أ ي أ ن 

    032313)4(3 23    02613  أ ي أ ن    ٌَ2  و  م 

اس تًتاج غبارة  xP.  :  306 23  xxxxP.  

غبارة مكثير الحدود ثؼيين  .2 xQ حيث      xQxxg 3: 

و مٌَ     1033 2  xxxxg  أ ي أ ن   1032  xxxQ 

 امتامية x المؼادلة ذات المجِول ℝحل في  .3  0xg  :  0xg يكافئ 

01032  xx 03 أ وx  3 أ ي أ نx 01032 أ و  xx  49 تحل بالمميز  نومؼادلة حوين  ُما 

2;5 32  xx و  مٌَ مجموػة  حوول المؼادلة هي             5;3;2S 

 : المؼادلة حوول اس تًتاج       0303232632
23

 xxx  يكافئ أ ن   232 x أ و   332 x أ و 

  532 x  أ ي أ ن  
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x :  المتراجحة ذات المجِولℝحل في  .4  0xg  :  

شارة  هدرس اإ xg 

من الجدول وس تًتج أ ن حوول المتراجحة هي

   5;32;" S 

شارة  اس تًتاج اإ
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g ػدد موحب تماما . 

  : ( هلاط 10 )اهتمرين امثامث 

I. هؼتبر الدالةf المؼرفة ػلى 1R بــ  
1

3




x

x
xf و  fC تمثيوِا امبياني في مؼلم متؼامد و متجاوس  jiO ;; 

abثؼين امؼددين الحليليين  .1  . :  1 يختوف غن  x بحيث يكون من أ خل كل ػدد حليلي; 
1


x

b
axf بتوحيد الملامات و

3;3المعابلة  نجد   ab.  

ن1 يختوف غن  xامتحلق أ هَ من أ خل كل ػدد حليلي .2 12 فاإ  Rx و     62  xfxf  

1x  1 يؼني أ ن x 12أ ي أ ن     x  يؼني أ ن 12  Rx. 

و لدييا  
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xx
xfxf ٌَو م     62  xfxf 

 وس تًتج بامًس بة  fC  أ ن له مرنز ثياظر ُو اميلعة  3;1A.  

 ػلى المجال fدراسة اتجاٍ ثغير الدالة  .3 4;2 :   نحسب المش تلة 
 21

3
'




x
xfو هي سامبة ػلى  المجال  4;2أ ي أ ن الدالةf 

 .    متياكصة ػلى ُذا المجال  

 اس تًتاج حصراُ  مــــ xfػلى ُذا المجال      24 fxff     أ ي أ ن   64  xf . 

 المؼادلة 1Rحل في  .4  3' xf :  3' xfيؼني أ ن 

 
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1

3
2
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


x

  يكافئ أ ن    11
2
x  1 وx   أ ي أ ن 

  11 x  أ و    11 x  ذن  0x أ و  2x اإ

الميحنى .5 fC  ل ن  المؼادلة  3 مماساً مؼامل ثوجهيَ يساوي  

  3' xf ثلبل حوول  . 

II.  متكن الدالةg ػلى ملاش تلاق املابلة و المؼرفة ℝ وبتمثيوِا  

امبياني gC ، امتالي امشكل في الموضح   Tمماس نوميحني 

 gCغيد A
  

  :أ حب بصحيح أ و دعأ  مع امتبرير 

: حوول المتراجحة (1  0' xgُو المجال 3;2 لان الدالة  صحيحة 

. ػلى ُذا المجال  متياكصة 
 

 

مؼادلة المماس (2 T ُو 
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 xy ل ن  مؼادلة ذاظئة  T يمر

من اميلعتين  1;0A  و 2;2 B  مؼمل ثوحيهَ ُو  
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02
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a  و كعع حامل محور امترثيب في  1;0A َو مٌَ مؼادمت  

1
2

3
 xy  

 المؼادلة( 3  2xg  في حوول 3  ثلبل  .ل ن  صحيحة   2xg  يؼني أ ن   2xg أ و   2xg  حوِما ُو فواصل هلط 

ثلاظع  gC  2 مع  المس تليمين انلذين مؼادلاتهماy 2 أ وy  و يتلاظؼان في جلاث هلط  

مختوفين  مؼومين في أ وشئ (4 hC و   gCحيث        21  xgxh  



 hC ُو صورة  gC  َبالاوسحاب الذي شؼاػ  2;1v.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 gC مٌعبق ػلى  gC  ذا كان  لما يكون ُذا ال ذير فوق حامل محور امفواصل  و هظيٍر اإ gCتحت حامل محور امفواصل . 

 


